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У Москви отворен XVI Међународни филмски
фестивал „Руска дијаспора“ 

Дана 7. новембра 2022. године у Дому руске дијаспоре „Александар Солжењицин“ у Москви
отворен је XVI Међународни филмски фестивал „Руска дијаспора“. 

Међународни филмски фестивал „Руска дијаспора“ представља образовну тематску смотру
значајних домаћих и страних филмова посвећених разумевању трагичних догађаја у историји
Русије XX века, духовног, културног и научног наслеђа руске емиграције. Фестивал доприноси
консолидацији Руског света и очувању историјског сећања руског друштва. Форум су основали
Дом руске дијаспоре „Александар Солжењицин“ и Филмски студио „Руски пут“ 2007. године, а
одвија се уз подршку Министарства спољних послова Русије, Министарства културе Русије,
Одељења за културу града Москве, Росотрудничества, Одељења за спољне црквене послове
Московске Патријаршије, Московске градске Думе, Фондације наслеђа руске дијаспоре. 



Ове године фестивал је посвећен 100. годишњици завршетка Грађанског рата у Русији. У
програму форума биће приказано преко 50 играних и документарних филмова филмских
стваралаца из 15 земаља, укључујући Немачку, Италију, Русију, Холандију, Финску, Естонију и
Јужноафричку Републику. 

Церемонији отварања филмског фестивала присуствовали су шеф Федералне агенције за
Заједницу независних држава, сународнике који живе у иностранству и међународну хуманитарну
сарадњу (Росотрудничество) Е. А. Примаков, председник Светског координационог савета руских
сународника М. В. Дроздов, ствараоци домаће и стране кинематографије, откривајући у свом
раду историјске и културне аспекте руске емиграције, историчара, дипломата, представника
јавности. 

Са поздравним речима организаторима и учесницима филмског форума обратили су се министар
спољних послова Руске Федерације С. В. Лавров и министарка културе Руске Федерације О. Б.
Љубимова. 

Јеромонах Кирил (Перегудин), сарадник Секретаријата ОСЦП-а за послове у иностранству,
прочитао је учесницима и гостима фестивала поздравну поруку митрополита волоколамског
Антонија, председавајућег Одељења за спољне црквене послове Московске Патријаршије. 

Композитор Владимир Мартинов, аутор музике за филмове „Хладно лето педесет треће“ (1987),
„Руски бунт“ (2000), „Острво“ (2006), „Раскол“ (2011) и многих других постао је лауреат Медаље
„Михаил Чехов“, коју су установили Дом руске дијаспоре и филмски студио „Руски пут“. Она се од
2008. године додељује истакнутим културним личностима из различитих земаља за изузетна
достигнућа у области кинематографије и позоришне уметности. 

Неки од филмова представљених на фестивалу посвећени су питањима вере и религије, а
посебно: „Под покровом Велике кнегиње“ (2022, реж. Марија Ингрид Бандман) о историји
настанка и мисионарском деловању православног манастира у Бухендорфу, „Свештеномученик
Јован Ришки: на страсном путу“ (2022, реж. Н. Васиљев), „Путовање на Атос“ (2017, реж. М.
Аристова) о ходочашћу писца В. Г. Распутина на Свету Гору. 

У оквиру вантакмичарског програма биће приказани филмови „Погибија царства. Руска лекција“
(2021, аутор митрополит псковско-порховски Тихон), „Прогон Цркве у Русији у XX веку“ (2012,
аутор митрополит будимпештански и мађарски Иларион), „Црква на обе стране фронта“ (2020,
реж. С. Иофа) о положају Руске Православне Цркве током Другог светског рата. Посебан
програм фестивала чине филмови о догађајима у Донбасу и Луганску, који су се одиграли у



протеклих осам година. 

Филмски фестивал „Руска дијаспора“ трајаће до 14. новембра. Улаз на све филмове је
бесплатан. Комплетан програм и распоред доступан је на сајту фестивала http://www.
cinema-rp.com. 

Извор: https://mospat.ru/sr/news/89782/
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